香港文匯報訊 據中通社

報道,元宵剛過,台東縣長

泉州澎湖重啟宗教直航

賴峰偉盼常態化 活化兩地商機往來

香港文匯報訊(記者 蔣煌基 泉州報道)去年台灣「九合一」選舉後 第一位到大陸參訪的澎湖縣長賴峰偉,18日再登陸訪問福建。賴峰偉一 行18日拜會福建省委書記于偉國、省長唐登傑後,19日與泉州簽署宗 教直航協議,期許透過宗教直航,帶動澎湖與福建海空常態化直航,活 化澎湖與大陸商機往來。

中報 峰偉2018年12月9日從台灣地區內政部門取得當選證書後,12月10日 即到訪大陸拜會國台辦。在與國台辦主任 劉結一會面時,賴峰偉直言希望促成兩岸 直航,讓船定點定時進澎湖,振興百業蕭 條的澎湖。

此次在與于偉國會面時,賴峰偉表示, 將一如既往地堅持「九二共識」,通過拓 展與福建在海上、空中的直航通道,不斷 深化人員往來、共享旅遊資源、保護海洋 資源,共同增進兩地民生福祉。

「離島不離心 兩岸一家親」

在賴峰偉與泉州市副市長周真平見證 下,澎湖、泉州兩地19日簽署了宗教直航 協議書。賴峰偉接受香港文匯報記者訪問 時稱,澎湖與大陸曾經中斷聯繫近一甲 子。2002年,在其任內,啟動了澎湖與泉 州的宗教直航,完成了破冰之旅,澎湖與 大陸亦借此重新開啟互動。

周真平介紹,有80%澎湖鄉親祖籍泉 州,借由當年開啟宗教直航,兩地宗教、 文化、旅遊、經貿等等互動頻繁。「泉州



■賴峰偉(後排左)與周真平(後排右)共證 泉州與澎湖宗教直航協議簽署

香港文匯報記者蔣煌基 攝

與澎湖,血緣、基因最為接近。」 賴峰偉 表示,「兩岸一家親,對於我們來說前面 要再加一句話,離島不離心。」

實現「人進得來 貨出得去」

重啟宗教直航,被認為將奠定兩岸經貿 合作新生機。賴峰偉表示,其任內將全力 活化澎湖經濟與商機,提升民眾生活品 質。

此次訪閩,包括參加重啟兩地宗教直航 協議的簽署,以及參加泉州天后宮祈龜儀 式,即是為澎湖與大陸深化持續合作發展 「真正行動力的開始」。

針對習近平總書記就兩岸「應通盡通」表 態,澎湖縣旅遊處長陳美齡接受香港文匯 報記者專訪時表示,此次隨賴峰偉訪閩, 亦與福建方面就「麗星」郵輪復航、「中猿 之星」灣靠澎湖等議題進行了商討,「更 期盼交通部分先行建制」。賴峰偉亦表態 稱,將盡力爭取兩地直航常態化。

「飛機方面,我們也希望開通晉江機場 與澎湖馬公機場對飛。海空直航,將可帶 動福建等大陸民眾到澎湖觀光旅遊。」陳 美齡説,得此則澎湖可實現「人進得來,

貨出得去」,並密切兩岸聯繫。

其實,早在2012年開始,即有包括武 漢、鄭州、長沙、廈門等城市開通包機直 飛澎湖航班。但直飛航班,從時效和費用 上算無法匹敵「小三通」,且潛在客源數 不足, 導致包機無法轉定期, 最終業者蝕 本而叫停直航。

■澎湖縣長賴峰偉表示,希望通過 宗教直航,帶動澎湖福建海空常態

資料圖片

化直航。圖為遊客排隊搭船

陳美齡認為,離島拚觀光,交通要先 行,相比金馬地區往返大陸的便利交通, 澎湖遠離大陸,對兩岸直航需求更加迫 切,「這也是縣長到福建的一個主要目

通海上貨運直航,數千噸的農漁產品正源 源不斷運抵大陸。認同「九二共識」令高 雄受益,韓國瑜效應,也給台灣其他縣市 長們帶去了不小的「壓力」,不少縣市長 如今,韓國瑜效應日漸凸顯,「人進 已經或正準備「登陸」。這可能會是在兩 岸2008年「大三通」後,又一波兩岸城市

■香港文匯報記者 蔣煌基



盼深度交流 建長久合作

赴廣州參展規模最大的-

她表示,廣州可以説是大 陸地區距離台東最近的地 方,且由於廣州是大陸最早 面向世界對外開放的城市, 民風也最活潑,最能接受各 式各樣文化飲食和風土人 情,所以訪陸第一站就挑上

了廣州。希望藉參展拜訪,進行兩地 包括文化、經貿、旅遊等方面的深度 互惠交流, 並與廣州各方建立長久的 夥伴合作關係。這是她此次訪問廣州 最大的期盼。

此次赴粤除了參加旅展、專場介紹台 東旅遊外,饒慶鈴將率業界代表與廣州 各方面進行深入的交流互動,如拜訪廣 州各農產供銷社、旅行社等,深入推廣 介紹台東的文化、風光、農業、旅遊 等,吸引更多廣州朋友來台東,實際體 驗感受台東的風土人情和文化。



■台東縣長饒慶鈴(前左五)20日率 團前往廣州參加旅展,希望將人潮帶 中央社

澎湖發展急需大陸「點睛」

澎湖縣長賴峰偉在簽約活 動後前往泉州天后宮,為重達5.39萬斤的 「米龜」點睛,祈求兩岸風調雨順。

規模

是大陸一部分,所以金馬地區與大陸更加 親密,互動也多。澎湖沒有金門和馬祖的 地理優勢,但賴峰偉深知澎湖的發展,更 金門與馬祖離大陸很近,近得連澎湖縣 迫切需要大陸「點睛」。因此,賴峰偉早

來、貨出去」的口號變成了實實在在、看 得見摸得着的真金白銀。2019年開年,高 旅遊處長陳美齡都說,在金門感覺金門就 前取得當選證書第二日即到訪大陸,拜會 雄陸續同福建平潭、泉州、廈門等城市開



猖獗,東部阿爾薩斯地區一個猶太人 納粹黨徽,事件激起民憤,多達18個 政黨呼籲國民前日上街,向反猶太主 義説不,全國約有70場集會,共有數 以萬計群眾參與,總理菲利普及逾半 數閣員均親身出席。

大批示威者聚集在巴黎共和廣場, 手持寫有「受夠了」的橫額,對反猶 太主義表達憤怒,在當地定居55年的 塞爾維亞移民布拉日奇坦言,「我不 是猶太人,但我支持他們,反猶太主

總統馬克龍同日到受破壞的墓園視 墓園早前受破壞,近百個墓碑被噴上一察,承諾政府會採取行動,懲罰反猶 太分子,斥責「做出這種行為的人沒 資格當法國人」。以色列總理內塔尼 亞胡亦譴責破壞猶太墓園事件,一名 內閣官員更呼籲在法國的猶太人返回

> 現時約有55萬猶太人定居法國,人 數是歐洲國家中最多。法國內政部上 周發表報告,指出去年共發生逾500 宗反猶太襲擊,較前年上升74%。

■綜合報道

癌,其他國家亦可在本世紀內根 除此病症。 了 宫頸癌大部分病例,是源自於持續 感染其中一種致癌及高風險類型的 人類乳頭瘤病毒(HPV)。性生活活躍的人 最常受到感染,大部分情況會自然消除, 但一旦出現不正常細胞病變,可以在數年

被稱為「婦女殺手」的子宮頸 癌,每年在全球套去30萬人性 命,大部分在低收入國家,是女 性第四大最常見癌症,僅次於乳

癌、大腸癌和肺癌。但最新研究

指出,隨着子宮頸抹片檢查及接

種子宮頸疫苗規模急劇擴大,世

界正處於消滅病症的「臨界

點」,美國和英國等發達國家,

有望在30年內完全消滅子宮頸

比例將降至10萬人僅4患者

間發展成癌症。

在醫學期刊《刺針腫瘤學》最新發表的 研究預料,若8成12至15歲少女在2020 年前接種HPV疫苗,以及至少7成女性 一生中進行至少兩次子宮頸檢查,到本世 紀中期前可預防1,300萬宗病例,全球患 病比例會降至每10萬名婦女僅有4人,屆 時有望將子宮頸癌從重大公共衛生問題中

研究指出,若沒有子宮頸抹片檢查和 HPV疫苗,未來50年將有逾4,400萬婦女 患上子宮頸癌,當中2/3病例及1,500萬 宗死亡個案出現在低收入國家。

領導研究的澳洲新南威爾斯癌症協會教 授坎法爾表示,儘管子宮頸癌是重大公共 衛生問題,但研究發現,只要抹片檢查和 接種疫苗普及,可完全根除子宮頸癌。

■綜合報道



■女性接種子宮頸疫苗規模急劇擴大。 網上圖片

模特兒抗議「上吊連帽衣」 Burberry認衰

冬系列服裝,但其中一件連帽 衛衣,在頸部加上繩索設計, 令人聯想上吊自殺或絞刑用的 套索,引起各界批評。Burberry行政總裁戈貝蒂前日就事件 道歉,並將這款衛衣從系列中

提出抗議的模特兒Liz Kennedy獲聘參與時裝展,雖然她 沒有穿上這款衛衣「行天 橋」,但她同日在Instagram上 載衛衣照片,直言「自殺不是 時尚」,令她憶起自己有家人 以往自殺身亡,對參加這場時 裝展感到羞恥。她當時希望向 Burberry創意總監蒂希及其他 管理層提出意見,但獲在場職 員告知需寫信反映,更有職員 向她稱這是時尚,「沒人在意 你的個人生活,無謂四處宣

這款服裝也惹來外界猛烈批 評,紛紛譴責Burberry對自殺 問題麻木不仁。蒂希其後發表 聲明,對有關服裝引起他人不 快深感抱歉,指服裝靈感來自 航海,但在設計上確有疏忽。 戈貝蒂得悉事件後致電Liz Kennedy道歉,指公司已在今

英國時尚品牌 Burberry 上周 次事件中汲取教訓,該款衛衣 日在倫敦時裝周展出2019年秋 已從秋冬系列中刪除,公司官 網及社交平台亦移除有關宣傳



英褫奪公民身份 聖戰新娘」回家夢碎

歲英國「聖戰新娘」貝居姆,前 日被英國褫奪其公民身份,令 她回國夢碎。貝居姆的家人發 表聲明,對內政部的決定感到 失望,將採取法律途徑挑戰。

早前向媒體表示希望返回英 國,讓孩子平安長大,但內政 大臣賈偉德堅決反對貝居姆回 國,指對方加入極端組織「伊 斯蘭國」(ISIS),對英國構成威

母親,表示以保護國家為由, 褫奪貝居姆的英國公民身份, 呼籲她盡快轉告貝居姆。

英國法例規定,除非國民擁 有雙重國籍,否則不能褫奪國 貝居姆上周剛誕下麟兒,她 民的公民身份,淪為「無國籍 人士」。由於貝居姆的父母來 自孟加拉,英國政府相信她有 資格申請入籍孟加拉。英國內 政部被傳媒查詢時,表示不評 論個別事件。 ■綜合報道

澳推 Emoji 車牌

目前人們在社交網站及即時 通訊,流行使用表情符號 (Emoji)溝通,澳洲昆士蘭省下 月起更推行附上表情符號的自 訂車牌,暫時只有5款可選 擇,包括「大笑」、「眨 眼」、「戴太陽眼鏡」、「心 心眼」及「笑臉」。

目前當地車牌包含5個英文 字母和數字,表情符號只有裝 飾用途,不屬車牌號碼一部 分。有網民熱切期待新款車牌 面世,希望立即擁有,並希望 加入更多代表不同情緒的表情 符號供選擇,但也有人認為此

新款車牌有望為當局帶來額 外收入,但昆士蘭律師公會主 席波茨質疑,表情符號車牌可 能妨礙警方的車牌識別系統。

■綜合報道

